Информация о МБОУ «Колмогоровская СОШ Яшкинского муниципального района»
       Одним из критериев  работы наших учителей является успешное поступление и обучение учащихся 8-х и 9-х классов МБОУ «Колмогоровская СОШ Яшкинского муниципального района» в ГБНОУ ГМЛИ в г. Кемерово и  поступление  в высшие учебные заведения Кемеровской области выпускников.   Наши выпускники поступают в КузГТУ,  КЕмГУ, РЭУ и успешно обучаются  по таким направлениям: прикладная информатика, машиностроение, землеустройство и кадастры,  социальная психология, экономическая география, биология, химия и юриспруденция.
Военно-патриотическое направление  

      Военно-патриотическое направление  в школе осуществляется благодаря работе отряда  ЮИД «В Добрый путь!», отряда ЮДП «Оберег»,  дружины юных пожарников «Фактор-0», волонтёрского отряда и юнармейцев.
                Каждый год в  ноябре команда из нашей школы принимает  участие в  открытом районном туристском многоборье по пешеходному туризму  «Школа безопасности»,  организованном МБУ ДО «ООТЦ Яшкинского муниципального района». Наши команды занимают призовые места (2017г. младшая группа III место, 2018г. младшая возрастная группа III место).

    В октябре 2017 г. учащиеся нашей школы приняли активное участие в открытой районной военно-патриотической игре «Тропа разведчика», посвящённой 76-ой годовщине начала Великой Отечественной войны 1941 – 1945 г.г. и  20-летию ВОО «Российский союз ветеранов Афганистана  и боевого братства», где заняли общекомандное  4 место.  Ребята награждены грамотами за I место  на этапе  «Канат», за III место в интеллектуальном конкурсе «Великая Отечественная война».
      В течение десяти лет в школе действует отряд ЮИД «В Добрый путь!» под руководством Кубылинской Татьяны Викторовны. Команда отряда ЮИД участвовала в Конкурс отрядов ЮИД «Юный пропагандист» (II место 2016г.), в праздничном концерте, посвященном профессиональному празднику сотрудников внутренних дел 10.11.2017 г.,  во Всероссийском  конкурсе «Безопасная дорога детям»(2017г.).
   С 13 по 18 сентября 2018 года отряд ЮИД «В Добрый путь!» МБОУ «Колмогоровская СОШ Яшкинского муниципального района» принимал участие в профильной смене отрядов ЮИД «Академия ЮИД», которая проходила на базе загородного детского областного оздоровительно-образовательного центра «Сибирская сказка» (Новокузнецкий район, п. Костенково). В рамках смены прошел региональный этап Всероссийского конкурса «Безопасное колесо», посвященный 45-летию образования отрядов ЮИД.       Наша команда ЮИД «В Добрый путь!» награждена грамотой Департамента образования и науки Кемеровской области за III место в творческом конкурсе. Члены жюри отметили презентацию «Веду за собой ЮИДовцев строй» и агитбригаду «45 лет ЮИД!».

    В общем командном зачёте наша команда заняла 15 место среди 34 команд, награждена Благодарственным письмом Департамента образования и науки Кемеровской области ГАУ ДО «Областной центр детского (юношеского) технического творчества и безопасности дорожного движения». 
     Члены отряда ЮИД «В Добрый путь!» приняли участие в районном семинаре-практикуме для преподавателей ОБЖ, заместителей руководителей по безопасности «Система работы с детьми по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма и обучения безопасному поведению в условиях дорожно-транспортной среды».  

     Привычными для учащихся  стали выступления отряда ЮДП на злободневные темы: «Наше призвание всем помогать», « Наши права и обязанности» « Огонь - мой друг и враг» и др.
              Традиционно в школе проводятся встречи с интересными людьми, добившимися  признания  среди жителей села, района и области. Такие встречи не проходят бесследно как для учащихся, так и для родителей и  педагогов  школы. Эти люди своим примером показывают позитивное отношение к жизни, любовь к ближнему, к Родине. 

 На такие праздничные мероприятия, как День Победы,  День защитника Отечества, смотр строя и песни почетным гостем является Марков Виктор Викторович полковник запаса, награжден тринадцатью медалями за боевые заслуги, безупречную службу, за воинскую доблесть.
   Каждый год «Неделю литературы» в школе  открывает  знаменитый,  талантливый человек, наш земляк, член Союза писателей России Николай Алексеевич Башев. Учащиеся выразительно читают стихотворения кузбасских поэтов, а Николай Алексеевич читает свои басни и стихотворения. 
    В январе 2019 года состоялась встреча с   бардом и поэтом, казаком-есаулом  Пахомёнок Юрием Владимировичем. Он представил интересный рассказ-концерт, из которого ребята  узнали историю возникновения казачества в Сибири. Он рассказал о культуре и традициях казаков, а также историю основания города Кемерово. Бард спел песни «Гимн Сибири», «Воинство Христово», «Казачий вальс», «Забайкальскую казачью песню» и другие. Юрий Пахомёнок рассказал о памятнике Михайло Волкову – казачьему сыну Тобольского казачьего острога, первооткрывателю Кузнецких углей. Вместе с ребятами спел песню на свои стихи «Русская армия – армия народа». 
Гражданская активность   
     В марте  2015 года учащаяся 10 класса Зайкова Полина стала победительницей муниципального конкурса «Ученик года». В декабре 2015 года стала победительницей муниципального этапа Всероссийской олимпиады школьников по биологии, в  марте 2016 года награждена областной медалью «Надежда Кузбасса». 

В 2016 году учащийся 11 класса Юрманов Валентин, отличник ГТЗО – 4 степени, принимал участие в областном муниципальном конкурсе «Ученик года», где занял второе место. На учебных сборах обучающихся общеобразовательных учреждений Яшкинского района на этапе «Метание гранаты на дальность» занял второе место, третье место в открытом первенстве по лыжным гонкам в районе, награжден грамотой за первое место на кубке Кузбасса по Боевому самбо. Имеет благодарность от Администрации Яшкинского района за хорошую учебу и активную жизненную позицию.   
      В  декабре 2017 г. учащийся 11 класса Худяков Динар представлял нашу школу в муниципальном этапе межрегионального конкурса "Ученик года". Участникам конкурса предстояло проявить, раскрыть себя и показать свои знания в следующих заданиях: творческая презентация "Моя роль в этом мире...", домашнее задание "Я - гражданин...", краеведческий конкурс "Широка страна моя родная...", "Где родился, там и пригодился". Динар на каждом этапе уверенно отвечал, его выступления и презентации были яркими, образными и эмоциональными. Опыт работы со зрителями и выступления перед большой аудиторией у Динара имеется. Он является участником ВОС "Звезда" (Центральный район г. Кемерово), участвует в создании, защите и реализации проектов "Dance4life" , экологический проект по очистке берега реки Томи и других. За активное участие в деятельности волонтерского объединения старшеклассников Динар был награжден поездками в Международный детский центр "Артек" (май 2017 г.) и во Всероссийский детский центр "Океан" (сентябрь 2017 г.). 
    В 2017-2018 учебном году  учащиеся школы принимали участие в мероприятиях, посвященных 75-летию Кемеровской области:

- конкурс на знание государственной символики России, Кемеровской области и Яшкинского района. (Козлов Егор III место, Ростовцева Екатерина I   место на муниципальном этапе и III место в региональном этапе)

-Фотоконкурса «Мы родом из Кузбасса», посвященный 75-летию Кемеровской области (Худяков Динар I место в старшей возрастной группе,  Ростовцева Екатерина I место, Самонов Александр III место в средней возрастной группе).
- Краеведческая олимпиада школьников Яшкинского района «Горжусь тобой родной Кузбасс» (Худяков Динар  I место, Головченко Дмитрий II место)
Наши учащиеся являются  участниками региональных конкурсов научно-исследовательских работ:

- Калугина Юлия является  призёром конкурса «Моя Кемеровская область», в конкурсе творческих работ  « Люби и знай родной Кузбасс!» в номинации «Юные экскурсоводы» заняла II место.
-   26-28 апреля 2018 года в г. Красноярске прошли  заключительные испытания в рамках Всероссийского конкурса научных работ школьников «13 элемент. ALхимия будущего». Олимпиада проводится Федеральным государственным автономным образовательным учреждением высшего образования «Сибирский федеральный университет» и компанией ЗАО «РУСАЛ». Учащийся школы Ананиев Артём вошел в число призёров олимпиады и награждён Дипломом за III место во Всероссийском конкурсе научных работ «13 элемент ALхимия будущего».  

     Волонтерский отряд «Патриот»  в нашей школе  существует с 2007 г. и на данный момент являются лучшим отрядом района. Руководителем отряда является Варивода Елена Лаврентьевна. Членами отряда являются учащихся с 8 по 11 классы. Ребята выступают  на общешкольной линейке, принимают активное участие в облагораживании территории школы и села, помогают ветеранам и труженикам тыла, учителям-ветеранам. Ребята награждены грамотами районного молодежного центра за активную жизненную позицию, участие в добровольческом движении. Все члены отряда имеют удостоверения волонтёров. Член волонтерского отряда Худяков Динар, выпускник  нашей школы являлся  и  волонтером ВОС «Звезда» (Центральный район г. Кемерово), показывал мастер - классы  волонтёрской работы   для учащихся 7-11 классов школы.

 Волонтёрами Кемеровского государственного университета, Студенческого штаба XXIX Всемирной зимней универсиады 2019 года в г. Красноярске, среди которых выпускник нашей школы 2018г., студент Социально-психологического института КемГУ Динар Худяков,   был проведен 5 октября 2018 г. для учащихся нашей школы Урок универсиады.

Волонтёры рассказали о талисмане Универсиады U-Лайке сибирской лайке, символе верности, дружелюбия, радости и неукротимой энергии, друге, который всегда готов прийти на помощь в трудную минуту.
 Личностное развитие 
 Спортивные команды нашей школы (по волейболу, баскетболу, лыжным гонкам) ежегодно принимают активное участие, становятся победителями и призёрами районных соревнований, муниципального этапа «Президентские игры».
     Традиционно в марте на территории МБОУ «Колмогоровская СОШ Яшкинского муниципального района» проходит ежегодная лыжня, посвященная трудовому подвигу Алексея Федоровича Нехорошева.  В ней принимают  участие  как профессиональные лыжники, которые представляют Кемеровскую область на всероссийских соревнованиях по лыжным гонкам, представители общеобразовательных школ района,так и любители лыжного спорта и активного образа жизни. Подобные мероприятия служат укреплению здоровья подрастающего поколения, развитию физкультуры и спорта в Яшкинском районе.
     В 2017 году учащиеся школы в составе команды принимали участие в VIII спартакиаде регионального немецкого молодёжного объединения Кемеровской области и заняли III общекомандное место (соревнования по дартсу,  скиппинг  и легкоатлетическая эстафета)

 Доброй традицией является посещение педагогами и учащимися школы  театра для детей и молодёжи, музыкального театра имени А. Боброва в г. Кемерово,  в котором работает наша выпускница Теплова Анна Константиновна и часто играет главные роли.
Ежегодно учащиеся нашей школы занимают призовые места в конкурсах:

-в муниципальном конкурсе – фестивале детского творчества «Мы разные! Мы вместе!», который проходит  в Районном Доме культуры. Конкурс проводится с целью выявления и поддержки талантливых и творческих детей, стимулирование развития творческого направления в образовательных учреждениях Яшкинского муниципального района. 
- в районной интеллектуальной  игре «Умники и умницы», которая является одним из этапов маршрута «Интеллект»  программы «Маршруты добрых дел» и направлена на поддержку одарённых детей.
-в муниципальном  конкурсе  «Самый классный класс», который направлен  на стимулирование классных коллективов к реализации творческого подхода в работе и в учёбе,  развитие ученического самоуправления (2017 -2018г., учащиеся 8 класса под руководством Ростовцевой Е.М.,  III   место)

- на муниципальном этапе Всероссийской олимпиады школьников и олимпиады «Здоровое поколение» (Вдовенок Евгения,  III место,  руководитель Котельникова Т.А.,2015-2016г)

- во Всероссийском  конкурсе юных чтецов «Живая классика»  по чтению вслух (декламации) отрывков из прозаических произведений российских и зарубежных писателей. 
Информационно-медийное направление 
Детская школьная организация «Надежда» существует в школе с 1997 года. Во главе актива школы стоит Совет старшеклассников. В состав Актива школы входят учащиеся, желающие проявлять активность, инициативу, творчество в работе школьного самоуправления в течение всего года. Учащиеся занимаются организацией мероприятий и праздников соответственно плану воспитательной работы школы, инициируют проведение различных квестов, флешмобов посвященных знаменательным датам, пропаганде здорового образа жизни. Оказывают помощь в подготовке и проведении Вечеров встречи выпускников. Подготавливают и размещают на территории школы важную для учащихся  информацию (стенгазеты, листовки, памятки). Ребята входят в состав жюри конкурсов,  проводимых в школе, содействуют разрешению конфликтных вопросов.
  Несмотря на то, что школа не является опорной, базовой, инновационной площадкой, ресурсным центром,  не участвует в сетевом взаимодействии здесь  реализуются  мероприятия, ориентированные на воспитание подрастающего поколения,любящего  свой край и своё Отечество, уважающего свой народ, его культуру и духовные традиции, осознающего и принимающего ценности человеческой жизни, семьи, гражданского общества, многонационального российского народа,человечества.  
Директор школы                                       Л.Н.Худякова
