Виват, математика!

«Математика царица наук, арифметика  царица математики», кто из нас не знает эту фразу произнесённую великим К. Гауссом. И кто в обыденной  жизни задумывается над глубочайшим её смыслом? Мы каждый день пользуемся благами цивилизации: компьютерами, телефонами, стиральными машинами, узнаем прогноз погоды и т.д. 

Возможность осознать всю значимость математики для человечества, её постоянное присутствие в жизни каждого из нас,  получили учащиеся МБОУ «Колмогоровская СОШ Яшкинского муниципального района»  во время проведения  с  06.11.18 по 14.11.18 предметной недели «Математика вокруг нас». Организаторы недели, педагоги Лезневская Е.Ю., Корчуганова М.В., Акашкина И.И. на собственном опыте знают, насколько этот предмет трудно дается многим детям, кажется скучным и бесполезным. Вовлекая детей в увлекательное путешествие в мир математики, дав возможность взглянуть на неё другими глазами, они постарались развеять эти представления. Во время занимательных математических состязаний, которые состоялись в 5-8 классах, нужно было проявить не только математические знания, но и смекалку, скорость реакции, внимательность. А экономическая игра «Семейный бюджет» в 9-10 классах показала что, имея одинаковые стартовые условия (состав семьи, доходы, предполагаемые расходы и т.д.)   семья может по-разному распорядиться бюджетом и на конец года остаться или с долгами, или отложить сбережения на путешествие. Ребятам было действительно интересно почувствовать себя взрослыми людьми, ответственными за финансовое благополучие семьи, расставлять приоритеты при расходовании средств, выбирать лучшие варианты вложений.

Каждый класс участвовал в конкурсе математических газет на заданные темы:  «Старинные системы записи чисел», «История возникновения процентов» «Решето Эратосфена», «Как появились десятичные дроби» «История геометрии» и др. Во время поиска материала дети узнавали ещё неизвестные им факты, имена учёных. Используя свои  красочные газеты, ребята оформили стенд, посвященный царице наук. Эти информативные газеты  будут использоваться при изучении программного материала по истории математики. На протяжении недели ребята зарабатывали жетоны, участвуя в ежедневном математическом блиц-опросе, который проводили все учителя школы в независимости от преподаваемого предмета. Лучшие знатоки математики получили пятёрки. 

14.11.18  неделя завершилась общим путешествием сборных команд 5-11 классов по 8 станциям. На каждой станции нужно было применить математические знания для решения конкретной жизненной задачи. Например, на станции «Ремонтная» рассчитать количество материалов необходимых для ремонта комнаты. На станции «Мы есть то, что мы едим» определить энергетическую и пищевую ценность школьного обеда. Еще были станции, где приходилось работать с картой, определяя расстояние, переводить числительные на английский язык, вспоминать русские пословицы, вычислять примеры в двоичной системе счисления и даже петь.

Проведённая неделя показала, что математика наука не скучная, и без знания её  основ не обойтись современному человеку. И бесконечно прав был Ломоносов,  сказав  когда-то: « Математику уже затем учить следует, что она ум в порядок приводит!»
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